

江西在港簽90項目涉716億

省長鹿心社：贛港互補性強 合作空間巨大



■江西省省長鹿心社期望，贛港兩地未來可在經濟、商貿、旅遊、金融、服務業、人才交流等多個領域更好地交流合作。

香港文匯報記者張偉民 攝

鹿心社在會上致辭時表示，香港是國際金融中心、商貿中心和航運中心，是全球資金、技術和人才的聚集地。也是內地溝通海外、走向世界的窗口。而江西省則擁有良好的區位優勢、一流的生態環境和豐富的資源，並將對外開放作為長期堅持的重要戰略，近年來贛港的交流日益密切、合作不斷深化，未來可在經濟、商貿、旅遊、金融、服務業，以及人才交流等多個領域更好地交流合作。

加快發展綠色經濟 低碳產業

談及江西省發展現狀時，鹿心社說，2011年該省生產總值突破1萬億元（人民幣，下同）大關，達到1.16萬億元，同比增長12.5%。全社會固定資產投資亦突破1萬億元，達到1.1萬億元，增長25.6%。財政總收入1,645億元，增長34.2%。他稱，今年首季該省仍保持經濟繁榮，生產總值同比增幅超過10%，今後將會加快發展綠色經濟和低碳產業，「走出一條科學發展、綠色崛起之路」。



■「2012江西（香港）招商引資活動周」開幕式暨重大項目簽約儀式上，即場簽約90個項目，總投資91.8億美元。

香港文匯報記者張偉民 攝

鹿心社並指出，該省正在進行城鎮化建設，2012年的目標是將城鎮化水平提高1.7個百分點，同時推動新能源、新材料、航空製造、綠色照明等戰略型新興產業發展，在工業、農業和基礎設施建設方面也會加大投入。在服務業領域，該省亦將重點培育大型城市綜合體、文化產業基地、軟件與服務外包基地、現代物流園區、文化商貿旅遊綜合體、新型專業市場等六種類型的現代服務業集聚區，力爭到2015年，形成50個左右在全省乃至全國具有一定影響力和輻射帶動力的現代服務業集聚區。這些產業的發展均會帶來無限商機，希望港企抓住機遇到當地投資，實現互利共贏。

林鄭月娥：冀港企把握機遇

出席活動的香港發展局局長林鄭月娥在致辭時表示，江西省已連續11年在香港舉辦招商活動，過去10屆成果豐碩，累計簽約項目超過1,700個，累計簽約金額約370億美元。截至2011年年底，江西省累計批准設立的港資企業



超過3,600家，佔全省總數的比例超過6成。她期望江西省推出更多優惠政策，吸引港商到鄱陽湖生態經濟區投資發展，亦希望香港的企業能夠把握機遇，進一步發揮贛港兩地在自然資源和產業發展的互補優勢。

■中聯辦副主任郭莉（右）及發展局局長林鄭月娥（左）出席了推介會。圖中為江西省省長鹿心社。

香港文匯報記者張偉民 攝

中聯辦副主任郭莉、經濟部部長王丙辛、台務部副部長何建華，香港江西商聯合會副會長皮燕娟，香港總商會中國商務副經理姚雅兒，九龍總商會主任周定亮，新界工商總會會長張德熙等多位政商界人士亦出席了開幕式。

鄱陽湖欲引資逾5000億

香港文匯報訊（記者 涂若奔）江西省政府鄱陽湖生態經濟區建設辦公室副主任賴南京昨日表示，自2009年底鄱陽湖升級為國家戰略後，兩年來當地重大項目建設「風生水起、如火如荼」，當地此次來港招商總共將推介405個項目，總投資超過5,000億元，希望港企積極參與。

省級試點 服務業前景寬

賴南京出席「鄱陽湖生態經濟區建設暨九江沿江開放開發推介會」時指出，鄱陽湖生態經濟區近年來不僅經濟發展勢頭良好，而且日益注重環保和科技創新，目前當地的森林覆蓋率已超過60%，空氣質量全部達標，「綠色動力」為當地創造了更大的發展空間。



■賴南京表示，「綠色動力」為鄱陽湖創造了巨大的發展空間。

香港文匯報記者張偉民 攝

江西冀加強與港科技對接

香港文匯報訊（記者 李涆）實現經濟社會跨越發展離不開科技創新，這亦是此次江西省科技廳赴港召開「2012江西—香港技術、人才、項目對接會」的重要目的之一。

「六個一工程」推進新興產業

近年來，江西省大力發展戰略性新興產業並積極搭建技術項目和人才合作平台，實施科技創新「六個一工程」，並進入了一個快速發展時期。所謂科技創新「六個一工程」即：主攻10個戰略性新興產業（光伏、風能與核能、清潔汽車及動力電池、航空製造、半導體照明、金屬新材料、非金屬新材料、生物、綠色食品、文化創意）；培育100個創新型企業；實施100項重大高技術成果產業化項目；建設10個國家級研發平台；辦好10個國家級高技術產業特色基地；組建100個優勢科技創新團隊。

江西省科技廳副廳長王曉鴻表示，加強與香港地區的科技合作，促進兩地科技成果對接，對於發展江西產業提檔升級和經濟社會

全面、協調、可持續發展意義重大。江西和香港雙方可以通過優勢互補，實現互惠互利、合作共贏。

江西省三大國家級高新開發區南昌國家級高新開發區、新余國家級高新開發區、景德鎮國家級高新開發區分別在會上作了推介。

新余力拓中國戶外照明之都

新余國家級高新開發區主任任光明表示，與香港開展人才交流合作對新余高新區重大。任光明介紹，新余國家高新區現有各類企業400餘家，已形成了以光伏產業為核心，動力與儲能電池產業、風電產業和節能減排設備製造為補充的「一大三小」的產業格局。目前，新余國家高新開發區正致力於打造中國戶外照明之都，並在全國率先形成了「硅料—硅片—電池—組件—太陽能應用產品」較完整的光伏產業鏈。

近年來，新余國家級高新區綜合實力的不斷增強，其區內所轄的贛鋒鋰業公司是中國鋰行業首家上市公司，金屬鋰產品全球市場

銷量第一，氟化鋰產品中國內地市場銷量第一，與江銅公司二家企業電池級碳酸鋰銷售總量佔內地的三分之一；江西東鵬新材料是世界上僅有的幾家真正專業化生產鉻鹽的生產廠家之一，且是與世界主要電池材料生產廠家配套的氟化鋰生產企業；江西華電公司正在規劃建設全球最大的螺桿膨脹發電機產業製造基地，江西華電公司螺桿膨脹動力機項目擁有一個在低溫餘熱發電行業領域內國際唯一的科技創新的知識產權。



■江西省科技廳巡視員左喜明期望，江西與香港可加強科技合作。

撫州盼與港人才交流



■撫州市委書記龔建華在「2012江西撫州（香港）招商引資項目推介會」上作介紹。

香港文匯報訊（記者 吳文倩、肖成）江西撫州圍繞生物醫藥產業、汽車產業、軍工產業、香料產業、綠色食品產業、紡織服裝產業的「六大產業」昨日赴港進行招商。

撫州市委書記龔建華表示，截至2011年底，在撫州投資的港資企業已達200多家，投資總額近10億美元。此外，與香港開展人才交流亦是香港招商的重要目的之一。他介紹，撫州與香港之間的互補性比較明顯，特別是撫州的基礎教育有着明顯的優勢，能與香港的科技運用實現較好的對接。

據了解，撫州歷史悠久，文化底蘊深厚，區位優越，交通非常便利，處在鄱陽湖生態經濟區和海西經濟區兩個國家戰略經濟區內，是江西離省會南昌最近的設區市和離出海港最近的設區市，有着越來越完備的基礎設施和越來越成熟的產業基地。

「香港南昌之友會」成立 助推兩地經貿合作交流



■江西省副省長洪禮和，南昌市市長陳俊卿出席「江西現代服務業重點項目推介會暨南昌之友會成立揭牌儀式」。

已成南昌外來投資最重要來源。

南昌市以此次重點項目推介會為契機，正式在港成立「香港南昌之友會」，南昌市市長陳俊卿接受本報採訪時表示，希望通過此次項目推介會和「香港南昌之友會」，利用香港平台重點推介南昌現代服務業項目，促進香港與南昌兩地經貿合作交流。

港佔南昌外資總額58%

據悉，隨着南昌最大的服務業外資項目——華潤萬家成功併購洪客隆百貨，香格里拉、華南城、大新銀行等相繼落戶，南昌來自香港的服務業投資已達38.33億美元，佔全市服務業利用外資總量的83.06%。數據顯示，截至去年底，在南昌的港資企業達到1,947家，佔南昌外資企業總數的58.33%；實際投資90.39億美元，佔南昌實際利用外資總額的57.88%，港資

據了解，「南昌之友會」是經中共南昌市委、南昌市人民政府同意和民政部門批准，由南昌市政協及企事業相關單位和海內外社會各界人士自願組成的地方性、非營利性社會組織。旨在聯絡、團結海內外各相關城市與南昌有關聯的人士和單位，關心、關注、關愛和支持、幫助、參與南昌現代化建設，共同推動南昌發展，未來還將建立更多分會。

贛戰略性新興產業成果豐碩

香港文匯報訊（記者 李涆）在今年的香港活動周期間，江西省工信委攜項目總投資達1,893億元的256個戰略性新興產業重大項目赴港招商。江西省工信委昨日在港舉行2012年江西（香港）戰略性新興產業合作推介會，介紹近年來江西省推進戰略性新興產業發展的重大舉措和產業發展所取得的成果，尋求贛港兩地戰略性產業合作商機。

光伏產業總規模內地前列

推介會上，江西省工業和信息化委員會主任謝碧聯，重點介紹了江西省戰略性新興產業的發展重點和合作領域。她說，江西擁有晶能科技等多家具有國際影響力的龍頭企業，光伏產業總體規模居內地前列；銅礦資源儲量和電解銅產量為內地第一；擁有品

富的鈷和離子型稀土；半導體產業快速發展，成為內地七大半導體照明工程產業化基地之一；擁有3個飛機製造機製造企業，成為內地重要的航空產業研發和生產基地；依托本地豐富的資源，形成了完整的節能與新能源汽車及動力電池汽車產業鏈；擁有品種豐富、門類齊全的新材料產業。

謝碧聯說，為了促進戰略性新興產業超常規發展，江西省最先系統制定了戰略性新興產業發展規劃，重點是加快戰略性新興產業的發展壯大，力爭「十二五」末10個以上優勢產業主營收入過千億元。

此外，南昌、宜春、吉安還分別就生物醫藥產業、鋰電新能源產業、電子信息產業做了重點推介，希望能在香港尋到新商機。